



## **В Мурманске завершено расследование уголовного дела по факту мошенничества в ходе строительства административного здания**



Отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области завершено расследование уголовного дела по обвинению одного из руководителей местной инженерной организации в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере), а также бывшего геолога указанной организации по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 159 УК РФ (пособничество в мошенничестве, совершенного лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере).

По данным следствия, в апреле 2018 года с инженерной организацией, одним из



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

руководителей и владельцев которой является обвиняемый, заключен государственный контракт на выполнение проектных и изыскательских работ для строительства объекта «Административное здание прокуратуры Мурманской области». Обвиняемый лично осуществлял организацию работ по контракту. Сумма контракта составила 11 550 000 рублей.

В рамках контракта организация была обязана выполнить ряд сложных инженерных изысканий, в том числе инженерно-геологических, стоимость которых составляла 1 654 690 рублей.

Обвиняемый, являясь строителем и проектировщиком с большим стажем работы, неоднократно занимался проектной деятельностью и достоверно знал, что инженерно-геологические изыскания требуют наличия специальной техники для бурения скважин, лаборатории для исследования грунтов, прошедших соответствующую аккредитацию, либо финансовых средств в размере более 1 миллиона рублей на оплату данных работ у сторонних организаций.

Так как самостоятельными возможностями для проведения инженерно-геологических изысканий организация не обладала, последний для выполнения этих узкоспециализированных работ привлек не организацию, наделенную техническими и лабораторными возможностями, а ненадлежащее физическое лицо – геолога, ранее работавшего в организации под руководством обвиняемого. Указанное лицо за денежное вознаграждение в размере 150 000 рублей фактически должно было не выполнять инженерно-геологические изыскания, которые в отсутствие технических возможностей для качественного бурения и лаборатории для исследования грунтов выполнить невозможно, а подготовить фиктивный технический отчет о якобы реально проведенной работе для предоставления его заказчику, то есть прокуратуре Мурманской области. При этом денежные средства, полученные в рамках государственного контракта, обвиняемый планировал присвоить.

Привлеченный обвиняемым геолог подготовил фиктивный технический отчет о якобы проведенных инженерно-геологических изысканиях на объекте будущего строительства административного здания прокуратуры Мурманской области, включив в него заведомо ложные сведения о бурении и лабораторном испытании грунтов. Данный отчет формально подтверждал выполнение обязательств исполнителя перед заказчиком и послужил предпосылкой для оплаты услуг общества, несмотря на то, что фактически эти работы не были выполнены.

Похищенными денежными средствами обвиняемый распорядился по собственному усмотрению, а Российской Федерации в лице Прокуратуры Мурманской области причинен имущественный ущерб в особо крупном размере на сумму 1 654 690 рублей.

Преступление выявлено на начальной стадии строительства здания. Ввиду недостоверности сведений, содержащихся в изготовленном обвиняемым техническом отчете, в ходе



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

строительных работ возникла опасность обрушения грунта.

В рамках предварительного следствия геолог полностью признал вину в инкриминируемом деянии, раскаялся, последовательно изобличал руководителя организации в совершении мошенничества. Уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство и в настоящее время с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд.

Расследование уголовного дела в отношении руководителя организации завершено и направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. Обвиняемый вину в инкриминируемом деянии не признал, избрал позицию активного противодействия предварительному следствию. Мужчина уличен в фальсификации доказательств и склонении участников уголовного дела к фальсификации доказательств. Зафиксированы факты подделки в период расследования уголовного дела договоров и иной имеющей значение документации. Также установлены попытки сформировать ложные доказательства, якобы подтверждающие фактическое бурение скважин в некоторых местах при проведении геологических изысканий. Обвиняемый привлек организацию, осуществившую в декабре 2021 года бурение в точках, в которых ранее якобы исследовался грунт, что привлекло к созданию в месте строительства искусственных следов от бурения, которых ранее не имелось, по причине того, что второй обвиняемый фактически грунт в этих местах не бурил и не исследовал. По ходатайству следствия судом принято решение о наложении ареста на недвижимое имущество обвиняемого, стоимостью более 7 миллионов рублей.

*Старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области (по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ)  
Алина Александрович*

24 Августа 2022

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1717227>